

20. Телеграмма посла СССР при союзных правительствах в Лондоне в Народный комиссариат иностранных дел СССР

22 января 1942 г.

Де Голль пригласил меня к себе и информировал о положении дел с островами Сен-Пьер и Микелон. <...> Де Голль сказал мне, что хочет довести этот меморандум до сведения Советского правительства. Я поблагодарил за информацию. Затем де Голль отметил, что англо-американское предложение неприемлемо <...> “Англия,— продолжал он,— как это известно, находится под влиянием США. Оба эти государства хотят сохранить сильную Германию против СССР и Франции. <...> В ответ на это я сказал де Голлю, что понимаю сложность положения с островами, но считаю, что не следует преувеличивать трудности и нужно укрепить отношения с Англией. Де Голль ответил: “Сейчас французский народ мало думает об англичанах и американцах – он смотрит на вас, на Советский Союз”.

А. Богомолов

СФОТ, I, с. 66–67